

112 學年度特色國文優秀作品集

資訊管理學院

| | | | |
|------|---------------|----|------------|
| 授課教師 | 李妮庭 | | |
| 授課領域 | 文學經典：生命的流動與記憶 | | |
| 推薦作業 | 我的波特萊爾街 | | |
| 姓名 | 江浩瑋 | 學號 | 1411235030 |

陳黎和芥川龍之介都在詩歌中提到「人生不如一行的波特萊爾」，而波特萊爾街指的是慣常走過的道路，陳黎在詩中對花蓮街道表達深刻的土地情感，也承載了他成長的記憶，同時也是他的人生，顯示出他走在文學藝術街道上的人生自覺態度。

我的波特萊爾街是陪我一起成長的道路，從幼稚園、國小、國中，我印象最深刻的就是國小時期，因為學校的位置就在家裡巷口對面，所以只需要走幾步就能到達學校，不用因為課業壓力起不來而遲到，是我最懷念也是最快樂的時光，之後國中雖然距離遠一些些，在課業壓力上也增加了不少，透過放學回家散步，順便可以放鬆身心。到了高中時期，為了要在七點十五分以前到學校打掃，所以爸爸或媽媽會載我去學校，那時的壓力簡直快崩潰，我的高中學校在臺中火車站附近，有時我會去學校周邊的歷史景點走訪，像是帝國製糖廠和富興工廠 1962 等，認識臺中的歷史變化，在放學時，我會自己搭公車回家，因此搭公車回家的路線成為我每天必經的道路，公車的每一站幾乎都可以背出來，到高三時，媽媽會在我沒有要留在補習班自習的天數來載我放學，讓我可以提早回家洗澡、複習功課，爸爸則會在星期六、日補習時載我上、下課，這三年來，非常感謝爸爸和媽媽載我去學校和補習班，讓我不會為了上下學和補習的交通煩惱，減輕學習的壓力。

我們家位在臺中的郊區——烏日，以前是個不起眼地方，不過近幾年透過都市發展，烏日也漸漸的變得更加繁榮，不但有高鐵站，最近也有了捷運綠線，讓交通往返更方便，我印象最深刻的就是在我們家附近的明道花園城，早上是個菜市場，晚上是個美食街，早上的菜市場很熱鬧，各式各樣的東西都有賣，除了有賣菜、水果、肉類和海鮮，也有花店、服飾店和賣五金商品的，到了下午，就開始出現賣紅豆餅、水煎包、雞蛋糕……等點心攤販，晚上的美食街宛如是小型的夜市，有賣蛋包飯、鮮魚湯、湯包和炒飯……等，如果到了過年還會封街，就像是個年貨大街呢！我記得小時候，阿公、阿嬤時常帶我去買菜，但上了小學之後，因為課業比較忙，只有在假日時爸爸和媽媽會帶我去逛，我還記得每次爸爸帶我

去的時候，都會買一盤切盤雞肉或是炸雞翅給我們加菜，而有時我們也會到烏日菜市場逛，那邊有賣很多有名的市場小吃，像是水煎包、豆花和元波肉圓，都是在地人推薦而且要排隊的美食，尤其是水煎包和蔥油餅，我們家有時會把它們當成是早餐吃，因為料多又實在，雖然有點油不過很美味。我覺得烏日雖然沒有像市區那麼繁榮、熱鬧，但卻帶給人舒適的生活圈，有從早到晚為大家服務的明道花園城，也有方便的交通，同時也蘊含了我豐富的記憶和懷念。

